Домашняя контрольная работа с выбором заданий.
1. .На практическом туре городской химической олимпиады ее участникам было поручено приготовить 72% растворы серной, сероводородной и сернистой кислот. Победителем был признан участник, приготовивший только один раствор. Как вы думаете почему? Раствор, какой кислоты он приготовил? (3б)

2. В трех склянках без надписей находятся соли: сульфат калия; сульфит калия и сульфид калия. Как их распознать? Сколько вариантов решения этой задачи вы можете предложить? (4б)

3.Конкретизируйте схему:

Ме актив         +        H2SO4 = MЕSO4 + H2
MЕO                 +       H2SO4 = MЕSO4+ H2O
MЕOH              +      H2SO4 = MЕSO4 +H2O
Соль слаб к-ты    +   H2SO4 = MЕSO4+ Кислота

MЕ неактив  +   H2SO4конц =     MЕSO4 + H2O + SO2 

MЕ актив     +   H2SO4конц =     MЕSO4+ H2O + H2S 

Соль кр       +   H2SO4конц   =    MЕSO4+ Кислота

НеМет        +   H2SO4конц     =  НеМетО +   Н2О       (4 б)

4.Напишите уравнения гидролиза следующих солей и укажите среду раствора:

(NH4)2SO4;   Cs2SO4;    MgS;     K2SO3;   Al2S3  .    (4б)
5.Выбери кислоту: Как получить газообразный йодоводород из йодида калия? Надо подействовать на твердую соль  кислотой при нагревании. Сережа взял для опыта концентрированную серную, а Федя концентрированную  фосфорную. Чей выбор удачнее? Почему? Приведите уравнения реакции.                (5б)

6. В руки учеников попали обрывки бумаги черновики учителя, готовившего задания для контрольной работы. Все коэффициенты в уравнениях реакций поставлены правильно. Какие же вещества вступили в реакции, если получились следующие продукты.

…………= CuSO4 + SO2 + 2H2O

………….=CuSO4 + 8NO2 + 4H2O

………….= CO2 +SO2 +2H2O                                   (5 б)

7. Осуществите превращения

H2S- S-  SO2- SO3 –H2SO4 – Na2SO4 – BaSO4
                                                                               (5б)

8.Студент-первокурсни не утруждал себя подготовкой  занятиям и насмешил всех, когда сделал в трех уравнениях реакций десять ошибок:

NaCl + H2SO4разб = Cl2 + NaHSO4
NaBr + H2SO4разб = Br2 + NaHSO4
KI + H2SO4разб = I2 + KHSO4                     (6б)

9.Скольо 50% серной кислоты можно получить из 128г серы, содержащей 10% примесей, если выход продукта составляет 80%.     (6б)

Критерии оценки:

21 б и выше - отлично

15- 20 б  -хорошо

12-14 б - удовлетворительно 

